

Влад Пашов

Пути и методы установления связи с Невидимым миром

«Некоторые рассказывают: Дух мне говорит. Дух говорит тем, с кем Господь говорил. Господь говорит с теми, с кем Учитель говорил. Если Учитель с вами не говорил, то и Господь не говорит с вами. Если Господь с вами не говорил, то и Дух вам не говорит. Если Дух вам говорит, и Господь вам говорил, и Учитель вам говорил. Если говорят эти трое в вашей душе, вы – ученик.»

«Как ученики, имейте в виду следующее. Никогда высшие духи не опускаются до вашего уровня, до того, чтобы разбираться с вашим языком. Поэтому любому ученику в свободное время необходимо изучать символы, которые являются языком духов. Мы используем символы, потому что они являются элементами оккультного языка, которым пользуются просветлённые и возвышенные существа.»

«Вы скажете, что разговариваете с духами. И я разговариваю с ними, при этом я не нуждаюсь в медиуме. Разговариваю с духами напрямую. Многие, разговаривая с духами, всё, что они говорят, по большей части принимают за чистую монету. Они и не подозревают, что и в другом мире есть столько же нечистоты, сколько и на Земле. И там есть ложь и заблуждения, как и здесь. Там ты можешь запутаться намного легче. Чтобы справиться с этой ложью и ловушками, необходимо иметь прозорливый и смыслённый ум. Когда окажешься в духовном мире среди лживых духов, они тебя накормят и напоят, поведут на прогулку по своим лугам с бесчисленными цветами, которые опьянят тебя, и ты заснёшь. Когда проснёшься, удивишься, где это ты оказался. Они начинают хорошо, заканчивают плохо. Знаете ли, что духи такие же, как вы, но с более эфирными телами и располагают большими возможностями, нежели вы. Когда заскучают, они начинают развлекаться с людьми на Земле – шутят над ними, рассказывают им разные выдумки, насмеваются над ними. Если хотите связаться с духами, необходимо разбудить свои духовные чувства и пробудить высшее сознание.»

«Чтобы развить высшее сознание, вам необходимо изучать лекции и делать упражнения, которые в них даны».

«Никто не может быть учеником, если не выберет один священный час для размышления над великими Божественными истинами. Таким способом он сможет связаться с разумными существами, которые передадут ему Божественные свет и знание. Даже если вы будете размышлять над духовными истинами только по полчаса, всё равно получите возможность установить сознательную связь с разумным миром, и он раскроет вам своё величие и красоту. Материал для размышления берите из Евангелия от Иоанна, из «Священных слов Учителя» и из всех бесед и лекций. Таким образом, чтобы развить своё сверхсознание, которое естественным путём приведёт вас к контакту с разумными миром, необходимо проводить время в молитве, размышлении и концентрации. Размышление над одной мыслью подобно пережёвыванию пищи. Значит, когда человек размышляет над Божественной мыслью долгое время, он принимает через своё сверхсознание много Божественных идей и сил и принимает их так, чтобы исполнить волю Божию».

Учитель

Хочу обсудить с вами один очень важный вопрос, от правильного понимания которого зависит и наше правильное понимание, и отношение к Учению. Это вопрос о методах и способах установления связи с Невидимым миром. Постараюсь представить этот вопрос так, как его представлял и рассматривал Учитель. Он дан в общих чертах и в формулах.

С точки зрения Абсолютного Духа, мир един и неделим. Потому что единое сознание пронизывает всё Бытие. Но для сознаний различных степеней развития, мир дифференцирован, из единства получается множество. Но это только дифференцирование функций в едином организме. И когда мы говорим о связи с Невидимым миром, необходимо прежде всего сказать об изменении и развитии сознания. Там, где нет таких изменений, нет и сознательной связи. Потому что наши понятия

и представления о мире и жизни зависят от степени развития нашего сознания, то есть от степени нашего развития. Когда наше сознание изменится, то есть, когда мы постепенно перейдём от фазы самосознания в первые фазы сверхсознания, тогда мы естественно придём к связи с более широким миром, который сейчас мы называем Невидимым.

Первые проблески сверхсознания это то, что мы называем интуицией. Но если мы стремимся войти в сознательную связь с разумным миром со своим обыкновенным сознанием, мы всё равно напрасно теряем время и энергию. В таком случае полезнее было бы работать над нашим сознанием и пробуждением, чтобы мы смогли с новым сознанием осознать мир и после, естественным путём, установить связь с более широким миром. Поэтому самый естественный путь к контакту с возвышенным разумным миром есть расширение нашего сознания, то есть следование от самосознания к сверхсознанию. Учитель определил, что человек проходит через семь ступеней до тех пор, пока достигнет этого совершенства или полного сверхсознания. И самые подходящие методы для связи с Разумным миром соответствуют степени развития человека в данный момент. Эти семь ступеней таковы.

Первая степень. Учитель называет её обращение – обращение к Богу, к духовной жизни. Она от Бога. Человек не может обратиться к духовной жизни до того, как Бог его пробудит изнутри. Поэтому Христос говорит: «Никто не может прийти ко Мне, если Отец Мой его не призовет». На этой первой степени, говорит Учитель, образуется правильная связь между физическим и астральным телом.

Вторая степень. Учитель назвал её покаяние. После того, как человек обратился к Богу, приходит покаяние, то есть человек подводит итог предшествующей жизни и решает жить по-другому. Это идёт от человека.

Третья степень. Она называется спасение. Это от Бога, и это значит, что человек, после того как покаялся и выбрал направление в своей жизни, получает поддержку Разумного мира, чтобы использовать разумно условия в нынешней жизни,

чтобы продвигаться в своём развитии. На этой фазе образуется правильная связь между астральным и умственным телом человека. Этим создаются условия для того, чтобы человек мог привести в гармонию свои мысли и чувства. Тогда человек научится думать, и мысль станет для него путём к возрождению и обновлению, которые являются четвёртой степенью духовного развития. Это идёт от человека. На этой фазе под влиянием пробуждённой мысли человек возрождается, обновляется и становится новым человеком, что готовит его к следующей самой важной фазе.

Пятая степень. Новое рождение или пробуждение человеческой души, или ещё рождение Я в человеке. Новое рождение идёт от Бога. Пятая степень развития человека самая важная и поэтому ей предшествуют большие страдания и испытания. Прежде чем родиться заново, человеку необходимо ликвидировать всю свою прошлую карму, расплатиться со всеми старыми долгами и разорвать все неестественные связи из прошлого. Поэтому Учитель говорит в одном месте: Пробуждению души предшествует какая-нибудь большая катастрофа в жизни человека. Эти страдания, через которые проходит человек перед тем, как родиться заново, прежде всего, внутренние и глубокие. Человек, стоящий перед новым рождением, ощущает, что мир рушится, что для него всё потеряно и нет никакой надежды. В жизни человека всё перепутано, всё в беспорядке. В этот момент человек в аду. Но все эти страдания его очищают, сжигают всё нечистое и, родившись заново, человек полностью свободен, его душа свободна подобно бабочке, вышедшей из кокона. При новом рождении образуется правильная связь между умственным и причинным телом.

Родившись заново, когда душа его пробудилась для новой жизни, человек доходит до следующей, шестой степени, которую Учитель назвал посвящение. На этой ступени человек посвящает себя служению Богу. До этих пор ученик учился, а с этого момента начинает служить. Отныне ему даются ключи к тайнам Природы, и он становится мудрецом. Учитель добавляет: Богу может служить только тот, кто нашёл метод, чтобы применить Божественные Истины в жизни, и работает над их

применением. На этой фазе человек уже адепт, посвящённый и маг. Но между этой фазой и следующей он снова должен пройти через большие страдания. Сейчас он уже не выплачивает свою карму, но, изучив закон жертвы, будет учиться жертвовать всем, даже и своей жизнью, для роста и развития отставших братьев. На этой фазе он несёт карму человечества и поэтому проходит через Голгофу, после чего идёт седьмая степень – Воскресение, на которой человек достигает единства с Богом, становится совершенным человеком. Воскресение – от Бога. При воскресении нижние тела – физическое, астральное, умственное и причинное, сливаются с Божественным телом. Это вход в Нирвану. Все тела должны вибрировать в унисон. То, что сейчас физическое тело движется в одну сторону, астральное – в другую, умственное – в третью, вносит дисгармонию в человеческую жизнь. Поэтому их необходимо привести в гармонию. Сегодняшняя дисгармония между нашими мыслями, чувствами и поступками есть результат негармоничной связи между нашими телами. Учитель дал нам много методов и путей для связи с Невидимым миром. Но, чтобы иметь возможность использовать все эти методы, мы должны изменить наши прежние представления о том разумном возвышенном мире, изменить своё сознание. Мы имеем о нём абстрактное представление, данное нам теми, кто и сам его не знает. Мы имеем о нём механическое представление, и наше отношение к нему механическое. Но, как нас учил Учитель, мир, о котором идёт речь, не является абстракцией, и мы не должны иметь к нему механическое отношение, но мы должны знать, что это живой и разумный мир, населённый разумными, возвышенными существами, которые всем сердцем радуют о нашем развитии и нашем благе. Мы погружены в их ауру, мы погружены в их сознание и живём в их жизни.

В Писании сказано: Мы живём и движемся в Боге. Мы погружены в мир, который не осознаём и не знаем. Мы закрыты в своих телах, в замках, изолированы от внешнего мира и только через несколько отверстий получаем некоторые впечатления, с помощью которых составляем представления и понятия об этом мире. Но каков этот мир в действительности, мы не знаем. Поскольку мир, в котором мы живём, разумен, все

разумные мыслящие существа имеют возможность выходить из своих замков-тюрем и входить в обширный Божественный мир, который их окружает. Человеку для этого необходимо знать, через какие двери в своём теле он может выйти в тот мир, который открывается перед ним.

С незапамятных времён люди знали различные методы для связи с Невидимым миром, который нас окружает. Но вопрос не в том, чтобы только установить эту связь, человек должен знать в какой области входить в этот мир. Потому что он не так однороден, этот мир устроен очень разнообразно. В различных его областях живут существа с разной степенью развития, одни из них хорошо настроены по отношению к человеку, а другие настроены враждебно. Поэтому, говоря о связи с Невидимым миром, нужно знать, через какие области этого мира мы хотим установить связь. Человек – это врата Невидимого мира. Необходимо пройти через человека, чтобы войти в тот разумный необъятный мир, в котором мы живём и движемся. Но как это может произойти? Именно это является предметом оккультного ученичества, которое даёт нам методы и способы прохождения через человека для входа в тот необъятный мир. Не буду сейчас излагать весь путь ученика, останавлиюсь только на тех моментах, которые дают нам возможность установить связь с Невидимым миром.

Христос говорил: «Я есть Путь, Истина и Жизнь». Многие Учителя приходили в мир и давали различные методы и способы для того, чтобы встать на путь, но Христос сказал: «Я есть Путь». А Христос есть проявленная Божия Любовь. Но, говоря о Любви в духе Учителя, мы не имеем в виду наши человеческие чувства, но подразумеваем ту силу, которая делает человека бессмертным, вносит в него чистоту, объединяет его в единое целое, т.е. гармонизирует в нём все силы. А единственный путь, по которому Любовь проявляется в человеке и Космосе, это Мудрость. Поэтому Учитель говорит: «Только умный человек может любить». Следовательно, только умный человек может установить связь с разумным миром, с миром Любви. Но тут мы сталкиваемся с кажущимся противоречием. Большинство людей убеждены, что в современном человеке царствует ум, который и

рождает все противоречия. Это заблуждение, привнесённое в мир чёрной ложей, чтобы отклонить человеческие души от правильного пути. Много раз в беседах Учитель усиленно подчёркивал, что зло в человеческой жизни коренится в человеческом сердце, которое должно быть пробито, чтобы из него вытекло зло. Поэтому в жизни и существуют страдания. Читайте внимательно беседы и лекции, и вы в этом убедитесь. Потому что под словом ум, в соответствии с Учителем, мы подразумеваем совокупность всех добродетелей и сил, которые являются возможностями человеческой души. Ум – это нечто священное, это путь, который ведёт к вечной жизни, к разумной бессмертной жизни, а человеческий мозг – это только антенна, через которую проявляются силы человеческого ума. И чем лучше организован человеческий мозг, тем лучше проявляется ум. Человек заперт в своей голове и должен найти двери, чтобы выйти оттуда и установить связь с окружающим его миром.

Религия даёт молитву как метод для установления связи с разумным миром, с возвышенными существами, с Богом. Это правильный путь, но он профанирован, потому что сегодня молитва превращена в механический акт, а молитва имеет силу, когда она является не механическим актом, а проявлением сознательного отношения к разумному, возвышенному миру. Только ученик знает, в истинном смысле этого слова, что собой представляет молитва, знает, как молиться, знает её силу и её эффект. Он знает, как войти в свою тайную комнату на время молитвы, знает, как поднять своё сознание до возвышенного мира и так, с возвышенным сознанием, он связывается и общается с разумными, возвышенными существами и с Богом, пользуется их энергией, силой и знанием. Для ученика молитва – это не попрошайничество, но акт благодарности, когда человек сосредотачивается в самом себе и через себя выходит в необъятный мир, где живут разумные существа. Молитва – это один из самых безопасных методов. Для ученика она превращается в медитацию, в которой его сознание поднимается в возвышенный мир, и он созерцает Божественную красоту и гармонию, ощущает блаженство от созерцания гармонии сфер. В этом состоянии ученик открывает в самом себе двери, чтобы в него вошли возвышенные энергии

Божественного мира, а он вошёл в контакт с разумными существами.

При установлении контакта с Невидимым миром, человек, прежде всего, должен оставаться господином для самого себя, для всех сил, которые действуют в его теле, чтобы после этого он мог справиться с космическими течениями, которые текут в Природе. Поэтому первая задача для того, кто хочет установить связь с Невидимым миром, - приобрести власть и контроль над силами в самом себе; тогда далее он справится с силами, которые действуют в Природе. Это означает, что человек развил в себе возвышенные Божественные добродетели и подчинил все свои отрицательные силы разумной воле. Тот, кто этого не сделал, остаётся рабом и игрушкой тёмных сил, он не может управлять ими. Чистота – это качество всех добродетелей. Поэтому первая задача того, кто хочет связаться с Невидимым миром, пережить опыт истинного ученика, установить связь с Учителем – это разумная работа над трансформацией всех низших страстей и энергий, чтобы освободиться от всех недугов и приобрести первичную чистоту и святость, которые являются качествами человеческой души. В таком состоянии, входя в Невидимый мир, человек будет светить как Солнце; все тёмные существа расступятся перед ним и откроют ему путь. Ведь человек неизбежно пройдёт через их царство, прежде чем войти в возвышенный мир. При входе в Невидимый мир человек обязательно проходит через тёмную зону и, если ему не хватит сил, он испугается и станет жертвой тёмных существ, которые живут в том мире. Поэтому Учитель сказал в «Царском пути души»: «Разумный порядок Божественной души, которому должен следовать ученик Белого Братства, таков: сила предшествует свободе, свобода предшествует правой мысли, правая мысль предшествует благородному чувству, благородное чувство предшествует доброму поступку». Это значит, что пока человек не приобретёт силу, чтобы контролировать все энергии, которые входят в его тело, он не сможет иметь никакой свободы, он будет игрушкой природных сил. А пока он не свободен, человек не может мыслить, он может быть только проводником чужих мыслей, потому что мысль – это творческий процесс, и только свободный человек может мыслить; а тот, кто

не может мыслить, тот не свободен и в проявлении собственных благородных и возвышенных чувств. А тот, в ком нет благородных и возвышенных чувств, не свободен для любых добрых дел – он только лист, который качается на волнах океана.

Следовательно, чтобы установить безопасную связь с Невидимым миром, человек должен организовать свои мысли, чувства и поступки, подчинить их разумной воле духа. Только при таком условии он может безопасно связаться с Невидимым миром и с разумными существами. В противном случае он станет игрушкой низших и невежественных духов. Учитель говорит: «Все плохие духи узнаются по тому, что любят подкупать и ласкать человека. Они ласкают его при встрече, рассказывают, что в прошлом он имел много хороших и ценных качеств, что был очень великой личностью; так же духи пользуются изобличением и критикой. Светлые духи имеют совсем другой характер. Обычно они используют контрасты. Придя к тебе, светлый дух не будет тебя изобличать, но создаст благоприятную атмосферу для твоего развития. Если дух, с которым ты общаешься, не может создать эту благоприятную для тебя атмосферу, это не Божественный дух, но дух обыкновенный, обыкновенная душа, как и вы. Он не из высших духов, которые завершили своё развитие и могут вам помогать. Эти возвышенные духи могут полностью изменить направление вашего развития. Они являются носителями великой Божьей мысли, поэтому могут вам помогать. Они – помощники всем ученикам в Школе. Каждый ученик, который входит в Школу, уже имеет их содействие.»

Так что первый и самый лёгкий способ контакта с Невидимым миром – это молитва. Этот способ доступен всем людям и готовит их к следующему, более трудному методу – пути ученика. Ученик отличается любовью к знанию, любовью к Учителю и к Богу. Учитель говорит: «Если хотите быть учениками, вы должны учиться и иметь Любовь к своему Учителю, Любовь к Богу и Любовь к Духу. Учитель введёт вас в школу, Бог научит вас великой Мудрости, а Дух даст вам внутренний свет. Когда придёт внутренний свет, все эти

качества свяжут вас с великими силами Природы, и вы станете самостоятельными. Первая задача ученика, после того как он вошёл в Школу, - стать господином своих мыслей, чувств и поступков. Достигнув этого, овладев всеми силами, которые функционируют в его теле, он узнает, где находится дверь, через которую он может выходить из своего тела, научится открывать и закрывать эту дверь, выходить из тела и входить в великий Божественный мир. Выйдя из тела, человек пойдёт в Школу в другой мир, там он встретится с продвинутыми учениками и с Учителями. Именно эти продвинутые ученики под руководством Учителя направляли его и научили выходить из тела и входить в великий и необъятный мир. Во время этой необыкновенной и красивой экскурсии, человек приобретёт все сведения, которые ему необходимы для работы на Земле. Но чтобы дойти до этого сознания, ученику требуется долгая и упорная работа. И вопреки всем трудностям, это самый желанный и самый естественный путь.» И Учитель много раз говорил: «Вы должны научиться сознательно выходить из тела и возвращаться в него опять; делая это сознательно, вы сможете сохранять знание о том, что вы видели и пережили в Невидимом мире.»

При такой сознательной работе над собой, кроме возможности выходить из тела и уходить в Невидимый мир или в самые отдалённые уголки Земли, или на другие планеты, а самые продвинутые ученики могут дойти и до Солнца, ученик развивает и своё внутреннее зрение, которое называют ясновидением, так что может, будучи в теле, не выходя из него, видеть духовный мир или места, которые находятся далеко от него. Сегодня много говорится о ясновидении, многие слышат таковыми, но мало кто ясно представляет себе, что это такое. Обычно говорится, что ясновидение – это внутреннее видение, шестое чувство и др. Но это ещё не является ясным определением. Учитель говорит: «Ясновидение имеет только тот, кто обладает пробужденным умом и духовным светом». В нашем объективном мире мы видим, когда светло, но что именно представляет собой свет, современные люди не знают. Согласно пониманию Учителя, свет – это проявление ума космического человека. Следовательно, мы видим, потому что космический человек мыслит, и его мысль проявляется как свет.

Субъективная жизнь космического человека является объективной для нас, а наша субъективная жизнь объективна для духовного мира и духовных существ. Без света нет ясновидения. А без ума нет света. Следовательно, только тот, кто имеет пробужденный ум в духовном мире, только тот, кто имеет внутренний свет, может быть ясновидящим.

В духовном мире каждый сам должен освещать вещи, чтобы их видеть. Каждый сам должен стать проводником Божественного света, чтобы видеть. Данное выше определение Учителя говорит об уме как о совокупности всех сил и добродетелей. А что мы наблюдаем сейчас? Все, или большая часть из тех, кто называет себя ясновидящим, сами лишены света в своей жизни. Они не знают, чего ожидать завтра, а говорят людям о далёком будущем. Это не ясновидящие в том смысле, в котором я говорю, это те, о которых говорилось выше, это открытые двери для духов, которые играют с ними. Ты видишь духов, ты видишь цвета, видишь и другие вещи объективного мира, но это ещё не ясновидение.

Ясновидение имеет тот ученик и мудрец, который глубоко проникает в принципы жизни и Природы и находит для них соответствующие методы. Он посвящён в тайны Природы, ему даны ключи от неё, которыми он никогда не злоупотребляет. Поэтому Природа доверяет ему и отдаёт в его распоряжение все богатства и знания. Только ученик оккультной школы может быть ясновидящим. Только адепты и посвящённые Белого Братства являются ясновидящими в этом смысле. Учитель говорит: «Чтобы быть ясновидящим, человек должен располагать особыми органами. Тогда он может видеть всё. Однако так могут видеть истинно культурные и благородные люди, потому что они не будут злоупотреблять тем, что видят. Если ясновидение разовьётся в обыкновенных людях, они наделают ошибок и совершат преступления. В этом отношении Природа знает кому какие способности давать. Пока человек не развил свои высшие чувства, Природа не может дать ему необыкновенные способности и дарования.»

Другим методом для связи с Невидимым миром является метод медиумов и спиритические сеансы. Это один из самых опасных

путей, потому что здесь не соблюдаются все необходимые условия, чтобы избежать опасностей, описанных выше.

Прежде всего, что собой представляет медиум? Он – открытая дверь, которая открывается и закрывается не по его воле, но по воле духов. Или точнее он – открытая дверь, через которую духи свободно входят. Значит он не является господином своих сил и свих состояний. Поэтому в его дом приходит много незваных гостей. И при этом он сам, хозяин дома, в это время отсутствует, а в его дом входят другие хозяева, которые действуют в соответствии со своим уровнем развития. При этом нужно помнить, что светлые и возвышенные существа никогда не войдут в дом, когда хозяина нет дома или он не бодрствует. Это надо хорошо запомнить. Это правило, которое соблюдается в нашем физическом мире, а ещё более в разумном Божественном мире. А для медиума это обыкновенное явление, когда хозяин спит, гости заходят, располагаются в его доме и используют дом так, как сами считают лучшим. Часто случается, что они не хотят покидать дом. Замечено, что все эти гости, приходя к медиуму, представляются как Дева Мария, как Христос или же говорят от Его имени; представляются для большего величия архангелом Михаилом, Учителем, именами различных святых и посвящённых прошлого. В Братстве мы видели много случаев подобного рода, но все они говорят о том, что этот путь не является путём ученика. В доказательство приведу письмо Учителя, по которому можно увидеть, как он рассматривал этот вопрос.

«Получил ваше письмо. Я вас спрашиваю: имеете ли вы глубокое желание найти Истину и служить Господу так, как Он хочет? Имейте в виду, что Господь не человек. Он не искушается золотом. Думаете ли вы, что всё, что говорится и пишется на спиритических сеансах, идёт от Духа чистой Истины? Нужно ли вам слушать каждого духа и быть проводниками чужой лжи? Мир полон лживых духов, и, если некто проявит гостеприимство и откроет для них свой ум, они ему скажут много чуждого, чтобы его удивить, оболванить, но не возвысить и просветить. Ты сам знаешь, что многое из сказанного тебе является лживым и неверным. Твоя душа это чувствует, но твой ум, любящий

тщеславие, хочет ввести тебя в заблуждение. Ты хочешь стать образом и подобием Господа. Это право, данное каждому человеку, который слушает Истину. Но, прежде чем добиться этого, ты должен стать носителем Истины, исполнителем Правды и образом Любви, и искать славы не своей, но Славы Божией. Человек может обмануть самого себя, может обмануть людей, но Бога – никогда. Сейчас вы пытаетесь перехитрить друг друга. С одним говорит Мать Господняя, с другим – Христос. Э, прошу вас, а можете ли вы дать правдивое объяснение тому, что эти два духа ссорятся между собой? Неужели на светлых чистых небесах пречистые духи ополчились друг против друга? Плод показывает суть дерева, а дела – суть человека. Предупреждаю вас всех, берегите святое имя Божие. Бог не является Богом враждебности, зависти, крамолы. Он - Бог Вечной Благости и Милости. Ложь как ни назови, она всё равно ложь. Важна не только форма, важно и содержание. Божие благословение, Господние дары не покупаются. Ты должен больше заниматься, читать и размышлять, а не ждать, когда духи тебя научат. И когда дойдёшь до положительного, внутреннего знания, тогда выскажешь то, что знаешь. Знайте, что Небо сейчас всех вас взвешивает и, когда определит ваш вес и исследует ваше сердце, тогда оно даст вам нужные указания, по которым вы сможете приобрести истинное знание и Мудрость. Сейчас вы ещё дети и должны вырасти умом по меркам Христа, потому что только Отец есть тот, Который учит и даёт знание. Сейчас Его Дух является носителем всякой Мудрости и знания. Только Отец знает все возможные пути и, когда Он благословляет, Он знает, как передать знание, чтобы никто не заблудился. Отец – это свет, и в Нём нет тьмы. Очистите свои сердца. Будьте святыми, потому что Отец ваш свят.»

Оставим письмо, оно говорит само за себя, потому что категорично и ясно. Во многих беседах вы прочтёте, что Учитель говорит: «Обычно духи, которые являются на сеансах, - невежи с большим самомнением. Именно поэтому они обычно прикрываются большим величием.» Но мы знаем, как приходит Учитель в мир. Он приходит инкогнито. По тому же закону появляются и светлые духи. Если иной раз, а это

исключительный случай, кто-то из Белых Братьев решит явиться на каком-нибудь сеансе, он никогда не назовётся, он только даст совет.

Знайте, что те, которые являются под очень значительным именем, не говорят Истины. И Учитель в одном месте говорит: «Учителя и посвящённые из Белого Братства не имеют нужды в посредниках, чтобы являться людям или ученикам. Учителя и посвящённые из Белого Братства – господа материи и могут становиться видимыми и невидимыми по своему желанию, средь бела дня, при самом сильном солнечном свете. Им не нужна тёмная комната, отсутствие света, потому что их свет сильнее света Солнца.»

Есть один великий закон, которому подчинены Белые Братья. Это великий закон Любви. Когда человек, когда ученик призовет Учителя или одного из Белых Братьев во имя Любви, тот сразу же отзовется на его зов. Как здесь, на Земле, если вы приглашаете Учителя в гости или обращаетесь к нему по какому-нибудь делу, если он видит, что нужно идти, он приходит. Так же происходит и сейчас, когда Учитель в Невидимом мире, потому что для него видимый и Невидимый мир едины, и, если мы его призовём с верой, любовью и знанием, если мы его призовём, когда он нам действительно очень нужен, он придёт, или если не придёт, то поможет нам по-другому, по обстоятельствам. Не приходил ли Христос к своим ученикам после Воскресения? Нужен ли был медиум, чтобы Он появился? Он пришёл и сказал им: «Вложите свои пальцы в раны мои и увидите, что я не дух, но из плоти и крови.» Это значит, что Христос имел власть становиться видимым и невидимым, потому что есть духи, которые не имеют этой власти. И именно эти духи стремятся являться на спиритических сеансах и ищут медиумов, чтобы проявиться. А посвящённые из Белого Братства имеют власть быть видимыми и невидимыми, поэтому у них нет нужды являться на сеансах, чтобы проявляться или давать свои советы ученикам.

Уверен, что все вы читали роман «Занони» и помните тот момент, когда Занони вызвал Адоная, и тот явился перед ним без помощи какого-либо медиума – в виде человека с лучезарно

светлым лицом. Как являлись ангелы Аврааму? Разве не как люди среди бела дня? Как являлись ангелы Даниилу? Опять же как люди среди бела дня. Так говорил и Учитель в одной из лекций общего класса второго года, что он явится ученику, когда у того будет истинная и неотложная нужда в нём. И конечно же Учитель не будет являться, чтобы удовлетворить праздное любопытство людей, этого он не будет делать. И он не будет являться, чтобы дать наряды и задачи, когда мы ещё не выполнили те, которые даны в лекциях.

Многие спекулируют как на явлении им Учителя, так и на связи с Невидимым миром. Я их не критикую и не сужу, но пусть знают, что это святотатство. Давайте будем бодрствовать и вспомним слова Христа, которые он сказал своим ученикам: «Бодрствуйте и не поддавайтесь лживым слухам, которые вам скажут: «Вот тут Христос», «Вот там Христос». Знайте, что Сын Человеческий придёт как молния.» А Учитель дополняет: «Христос придёт в наши умы как светлая мысль, в наши сердца как благородное чувство, в нашу волю как добрый поступок.» Об этом же и слова Павла, когда он говорит: «Сейчас не я живу, но Христос живёт во мне.» Любое другое явление – механическое, и нет человеку от него никакой пользы.

Через наши мысли и чувства мы, сами того не сознавая, непрерывно находимся на связи с Невидимым миром, потому что наши мысли и чувства – граждане Невидимого мира. Если мы хотим воспринять какую-либо идею, мы должны сконцентрировать свои мысли, чтобы они не рассеивались, и после этого ясно и определённо сформулировать вопрос. И в этом состоянии отправить свои мысли к разумным существам. После этого мы должны оставаться в состоянии концентрации, но без напряжения, в пассивном воспринимающем состоянии. В этом состоянии сознания мы получим ответ на вопрос через ясную определённую мысль, которая проникнет в наш ум. Или другой способ: отправляем в своё подсознание идею или вопрос, который хотим разрешить, и забываем его; потом вы получите ответ или же опять через мысль, которая возникнет в вашем сознании, или через некий ясный определённый сон. Это всё методы, данные Учителем. Другой подобный метод, который

давал Учитель, следующий. Концентрируй свой ум до такой степени, чтобы выбросить из него все представления, мысли и идеи, которые порождены внешними впечатлениями, так, чтобы прервался поток этих впечатлений и представлений. В таком положении, когда в уме нет ничего, порождённого внешними впечатлениями, ученик должен сохранять бодрствующее сознание. И в этом состоянии он должен почувствовать, что в его сознание мягким, приятным свечением, проникает новый мир. Или сказано яснее: ученик проникает сознанием в обширный мир, где есть мягкий и приятный свет, этот свет – живой, и ученик сливается с этим светом.

Другой метод, имеющий большую эффективность и силу, это разумные движения. На этом принципе основана магия. Каждое разумное движение, сопровождаемое определёнными словами или мыслями, свяжет нас с существами Разумного мира. На этой базе построена и Паневритмия. Паневритмия – это магические упражнения, через которые мы, кроме того, что настраиваемся на определённый лад, ещё и связываемся с разумными существами Космоса. Поэтому насколько сознательно и разумно мы это делаем, настолько же хорошие результаты будем иметь.

Ещё один метод известен в оккультной науке под именем теургия, что значит Божественное искусство. Учитель связывал этот метод с символами, которые представляют собой язык духовного мира. Это искусство заключается в знании духовного языка, языка духов, познав который ученики оккультной школы проходят определённое посвящение, чтобы связаться с более развитыми существами. Этот язык – язык символов. Часть этих символов образуют астрологические символы, которыми пользуется современная астрология. Это священный язык, о котором говорил Учитель и называл его ватанским. Это язык, который человек должен знать, а также он должен знать, как пользоваться этими символами, чтобы установить связь с духами. Во-первых, человек должен знать имя духа, к которому он обратится, потому что возвышенные духи имеют имена. Но прежде всего человек должен создать в себе то возвышенное состояние сознания, которое повысит его вибрации, чтобы он мог выдержать встречу с таким существом. Произнеси имя духа

на ватанском языке, он сможет установить с ним связь. Это безопасный путь, но для него требуется работа и знание. Это достойный путь для ученика, и Учитель призывал изучать этот язык, учиться им пользоваться. Этим языком пользуются все ученики внутренней школы.

По закону соответствий каждая часть нашего тела связана с определённой областью в Невидимом мире. Зная, какая часть тела какой области соответствует, мы можем касаться этой части тела и связываться с существами этой области. И поэтому Учитель говорит: «Не делайте беспорядочные движения, не чешитесь бесконтрольно, особенно это касается головы, которая представляет собой настоящую электростанцию, которой можно нанести вред, если не знать, как с ней правильно обращаться. Но это всё методы, которые требуют глубокого знания и серьёзной работы.»

Другой способ связи с разумным миром и возвышенными существами – тот, который называется вселение. Учитель ещё в лекциях первых годов говорил, что задача ученика – готовиться, т.е. подготовить свой мозг, своё тело, своё сознание, чтобы через него могло произойти вселение, чтобы через обыкновенный контакт с ним могли проявиться Белые Братья. При вселении возвышенное существо из Белых Братьев использует человеческое тело и человеческий мозг и проявляется; при этом и человек находится в своём теле с бодрствующим сознанием и учится на том, что делает или говорит через него Дух. Учитель говорил, что нечто подобное было между Христом и Павлом. Таких случаев было много в оккультной истории, излишне сейчас о них говорить. В подобных случаях человек должен быть подготовлен – иметь организованный мозг, чистое благородное сердце, чистое тело, чтобы иметь возможность служить проводником. Это один из самых желательных способов связи, но, чтобы человек приобрёл такие качества, требуется усиленная работа. Сейчас происходят частичные проявления Белых Братьев через учеников, и число этих случаев будет расти, поэтому от учеников требуется работа.

В конце концов, когда человеку предстоит некое большое испытание, или он окажется перед большим противоречием,

которое не сможет разрешить, кто-то из Белых Братьев или сам Учитель придёт к нему и поможет. Потому что Белые Братья – это око Провидения, они бдят над каждой человеческой душой. Поэтому сказано: «Ищите меня в день скорби, потому что я рядом с вами». Белые Братья руководят и направляют нашу жизнь и очень хорошо знают, когда мы нуждаемся в них, знают, когда нам помочь. Они нам помогают, впрочем, даже не появляясь, но, когда есть нужда, они являются и в человеческой форме. Но наше сознание должно быть бодрствующим, чтобы мы смогли понять руководство и помощь, которую нам даёт Невидимый мир, осознать непрерывную связь с ним. Так постепенно мы разовьём нашу интуицию, которая и есть самая лучшая связь с тем разумным миром. Интуиция, в том смысле, который подразумевает Учитель, — это первый луч пробуждающегося сверхсознания, которое есть истинная база и основа для связи с духовным миром. Без интуиции, без пробуждения до нужной степени сверхсознания, механическая связь с нашим обыкновенным самосознанием имеет малую ценность.

Так что, когда в чисто оккультном смысле, мы говорим о путях и методах связи с Невидимым миром, мы имеем в виду пробуждение сверхсознания, с помощью которого мы сможем общаться с разумными существами Космоса. Ради этой цели, прежде всего, мы должны работать над собой, чтобы утихли волны в нашем море, чтобы можно было ясно отражать реальность. Потому что мы неразрывно связаны с Невидимым миром, но из-за ежедневных забот не осознаём этого. Значит нужно только осознать эту связь.

Лекция Влада Пашова, прочитанная 4 сентября 1951 года.

Изгрев.
